

材料学院关于双节期间实验室安全的特别提醒

为确保国庆、中秋节日期间的实验室安全，防止实验室安全事故的发生，现提醒如下：

一、各实验室要加强安全教育，在自查自纠及学院督查整改的基础上，采取有效防范措施，消除各类隐患。

二、假期尽量不要开展具有危险性的实验。期间开展实验活动的实验室，应落实实验室值日制度，并严格遵守“特殊时间段”实验室安全管理工作的规定，实验室内至少两人同时在场才可开展实验工作。离开实验室之前请做好水、电、气、门窗等的离室确认登记。

三、加强实验室内化学品安全、特种设备和安全基础设施等方面的巡查。切实做好危险化学品的分类存放、标识、密封、泄漏防护等工作；对于实验气体，要求保存于安全地点，不要放在公共区域，妥善放入气瓶柜或采取固定措施固定，以免碰撞或倾倒，不使用的气瓶或因实验需要使用完毕的气瓶，务必确保总阀被关闭，以防气体泄漏事故发生，并悬挂好气瓶的状态牌。

四、不使用的实验室和用电设备应切断电源，如无法断电，应采取必要的防范措施，并利用现有的网络监控设施，各责任人、管理人不定时进行检查。

五、易制毒、易制爆、易燃等危险化学品不可超量存储，且易制爆和第二类易制毒品须存放在带锁的试剂柜中，专人保管，并按次做好使用记录。

六、实验废弃物（尤其是废液）要按规定贴好标签置于安全区域，不得将有害废弃物（如化废、生化固废等）混入生活垃圾。